

# 新华国际时评

## 文明对话正当时

新华社记者 郑汉根 赵琬微

亚洲文明对话大会即将在北京举行。国际舆论普遍认为，大会为推动亚洲乃至世界文明交流互鉴、促进人民相知相亲提供了新平台，具有开创性意义。深入推进亚洲乃至世界文明对话，正当时。

“这是我们一直在等待的时刻。”即将出席亚洲文明对话大会的菲律宾新闻部长马丁·安达纳尔如是说。“我觉得亚洲文明对话大会是一个学习彼此文化、传统的时机。”

这次大会邀请亚洲47个国家的代表与会，实现对亚洲国家的全覆盖。大会将举办规模盛大的亚洲文化嘉年华和亚洲文明周活动，充分展示亚洲文明的多姿多彩。对话大会诸多创新性举措，将让亚洲各国在消除文明隔阂、促进文明相融方面迈出更大步伐，让亚洲国家间更加亲近。

这次大会立足亚洲，面向世界。大会还邀请

了拉美、欧洲等其它地区的代表，就文明交流进行广泛探讨。亚洲拥有世界三分之二的人口、1000多个民族，作为拥有多样文明的大洲，积极推進文明对话，将让亚洲在维护世界文明多样性方面作出良好示范。

推动文明对话，还将夯实人类实现持久和平发展的基础。当今世界面临百年未有之大变局，恐怖主义、地区冲突、民粹主义等各种挑战不断，不同国家如何平等相待？不同文明如何和谐共处？显然，“文明冲突”“文明优越”等言行，只会将世界引入歧途。不同文明实现和合共生，才是世界应有图景。

文明对话可以增进了解和友谊，促进相知和互信，有利于和平理念更深入人心，各国谋求发展的合作更加顺畅。“我们生活在一个存在动荡和危险的时代，我们必须首先维护人这一主体和社会正义，除了通过文明间对话来实现这

个目的，别无他法。”即将出席亚洲文明对话大会的希腊总统帕夫洛普洛斯这样评论。

在历史长河中，中华文明的智慧和担当，为推进不同文明交流互鉴作出重要贡献。海纳百川、和而不同、四海之内皆兄弟等理念，为文明和谐相处提供独特的思想启发。从玄奘西行到鉴真东渡，从郑和下西洋到古丝绸之路的和平延伸，从将“一带一路”建设成“文明之路”的努力到亚洲文明对话大会的举办……中国推动文明互鉴与交融，始终不渝，路越走越宽。

花团锦簇的初夏，文明之花在北京竞相开放。“多彩、平等、包容”的新型文明观，赢得更多的世界回响。文明互鉴交融的更加深入，将让世界文明百花园更加繁盛，助力人类命运共同体的梦想照进现实。

(新华社北京5月14日电)



### 中国向委内瑞拉转交第二批民生物资

5月13日，委内瑞拉首都加拉加斯，第二批由中国政府提供的71吨民生物资抵达西蒙·玻利瓦尔国际机场。

当地时间13日下午，第二批由中国政府提供的71吨民生物资抵达委内瑞拉首都加拉加斯西蒙·玻利瓦尔国际机场。

新华社发

### 美媒称五角大楼已向白宫递交针对伊朗的军事行动计划

新华社华盛顿5月13日电(记者刘品然)美国《纽约时报》13日报道说，若伊朗攻击美军或加速研发核武器，美国将调遣至多12万名美军前往中东地区。

《纽约时报》援引美方官员的话报道称，代理国防部长沙纳汉已向白宫递交针对伊朗的军事行动计划。根据该计划，一旦伊朗攻击美军或加速研发核武器项目，美国将调遣至多12万名美军前往中东地区。

据报道，以美国总统国家安全事务助理博尔顿为首的对伊强硬派要求五角大楼起草对伊军事行动计划。美方官员称这份计划并未涉及地面军事行动。目前尚不确定总统特朗普是否已经了解计划细节。

博尔顿长期以来鼓励对伊采取强硬措施，此前曾在公开场合支持对伊朗实施军事

打击及推动政权更迭。

最近一个月来，美国加大对伊朗“极限施压”力度。本月8日，美国政府宣布制裁伊朗钢铁、铝、铜等产业；本月早些时候，美国宣布向中东地区部署“亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群、B-52战略轰炸机和船坞运输舰等以应对“伊朗威胁”。

作为回应，伊朗总统鲁哈尼本月8日宣布伊朗中止履行伊核协议部分条款，不再对出售重水和浓缩铀。同时，伊朗拟在60天内与伊核协议其他签字方谈判伊方权益问题，若诉求得不到满足，伊方将不再限制铀浓缩活动的产品丰度。

此外，一名伊朗伊斯兰革命卫队高级军官12日表态称，美国在海湾地区的军事存在曾是安全威胁，但现已成为靶子。

### 伊朗称或彻底退出伊核协议

新华社德黑兰5月13日电(记者马晓穆东)据伊朗新闻电视台13日报道，伊朗原子能组织发言人卡迈勒万迪当天表示，若伊核问题再度被提交联合国安理会，伊朗可能会彻底退出伊核协议。

卡迈勒万迪说：“如果他们(伊核协议有关各方)将伊核问题提交安理会，等于是撕毁伊核协议，协议将不复存在。”卡迈勒万迪强调，伊朗将采取切实措施，捍卫伊朗人民和国家权益。

本月8日，在美国总统特朗普宣布单方面退出伊核协议一周年之际，伊朗总统鲁哈尼宣布中止履行伊核协议部分条款，但仍继续坚持限制铀浓缩丰度的承诺。

不过鲁哈尼强调，伊核协议其他签字方应在60天内履行自己对协议的义务，否则伊朗将会提高铀浓缩的丰度。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，并逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。从今年5月2日起，美国不再给予部分国家和地区进口伊朗石油的制裁豁免，以全面禁止伊朗石油出口。5月3日，美国宣布将强化对伊朗核活动的限制。

据新华社布鲁塞尔5月13日电(记者王子辰)欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼13日在布鲁塞尔说，欧盟及其成员国当日在告诫来访的美国国务卿蓬佩奥，美国应保持最大限度克制，避免与伊朗发生军事冲突。

蓬佩奥13日到访布鲁塞尔，莫盖里尼在当晚新闻发布会上说，她代表欧盟各国外长向蓬佩奥清晰传达了意见：“我们正在非常关键和微妙的时刻，此时最负责任的态度应是保持最大限度克制，避免军事方面任何升级恶化的行为。”

当天，莫盖里尼还主持了她同法国、德国、英国三国外长的会议。她说，会议讨论了进一步推进“贸易往来支持工具”的实际运作，以期在未来几周内通过这一机制促成欧洲与伊朗的交易发生。

“贸易往来支持工具”是法国、德国和英国建立的与伊朗贸易的结算机制，是在美国主导的全球金融体系之外运作的支付机制，可帮助欧洲企业绕过美国对伊朗单方面制裁，使欧盟继续与伊朗进行贸易。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制核计划，国际社会将解除对伊制裁。去年5月，美国宣布退出伊核协议。

【浓香正宗 中国味道】

## 泸州老窖特曲

# 2019“龙行中原”河南省第二届全民龙舟大赛 暨周口市第六届中华龙舟大赛

赛事时间:2019年5月29日-5月31日

赛事地点:周口中心城区沙颍河河道(周口大道桥东侧)

协办单位:中原银行



**主办单位** 河南省体育局、周口市人民政府

**承办单位** 周口市教育体育局、周口市总工会、周口市直工委、周口市文明办

**协办单位** 周口市公安局、周口市水利局、周口市交通运输局、周口市城管局、周口市卫健委、周口市应急管理局、共青团周口市委、周口市妇女联合会、周口报业传媒集团、周口广播电视台总台、周口市经济开发区管委会、周口市城乡一体化示范区管委会。  
组委会下设办公室，办公地点设在市教育体育局。

**执行单位** 周口市龙舟协会、周口报业传媒文化体育有限公司

**合作热线** 18638097310、13592220015、13592220036、13592220067、13592220089、13033922222、13592283395、13949976661、13608413096

**诚征协办单位、合作单位**